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ЗАДАНИЕ СО СВОБОДНЫМ ОТВЕТОМ
1. Подберите на Ваше усмотрение организмы, входящие в биоценоз. Заполните таблицу.
Биоце
ноз

Позвоночные
(3-4 примера)

Беспозвоночные
(3-4 примера)

Высшие споровые
растения (2-3
примера)

Высшие семенные
растения (3-4
примера)

Бактерии и грибы
(2-3 примера)

сосно
вый
бор

кабан, олень
благородный
лось, медведь
бурый, еж
европейский
сорока, глухарь
клест-сосновик
(1 балл)

муравей рыжий
таежный клещ
шмель степной
короед
непарный
шелкопряд
жук златка
(1 балл)

плаун булавовидный
папоротник орляк
щитовник мужской
мох кукушкин лён
(1 балл)

сосна
обыкновенная
можжевельник
копытень
европейский
черника
багульник
(1 балл)

почвенные
бактерии-
разрушители
органического
вещества,
плесневые грибы
лисичка
груздь белый
рыжик
мухомор красный
(1 балл)

Биоце
ноз

Позвоночные
(3-4 примера)

Беспозвоночные
(3-4 примера)

Низшие растения
(2-3 примера)

Высшие растения
(3-4 примера)

Бактерии и грибы
(2-3 примера)

озеро щука
сиг, судак
сом, ерш, окунь
лягушка озерная
тритон
гребенчатый
(1 балл)

водомерка
жук-плавунец
прудовик большой
паук серебрянка
стрекозы (виды)
ручейник
коловратки
беззубка
дафнии, циклопы
(1 балл)

спирогира
улотрикс
хламидомонада
хлорелла
(1 балл)

Кувшинка
кубышка
элодея
камыш
(1 балл)

цианобактерии
бактерии-
разрушители
органического
вещества
плесневые грибы
(1 балл)

В обеих таблицах могут присутствовать любые другие организмы, входящие в данные биоценозы

Биоце
ноз

Позвоночные
(3-4 примера)

Беспозвоночные (3-
4 примера)

Высшие споровые
растения (2-3
примера)

Высшие семенные
растения (3-4
примера)

Бактерии и грибы
(2-3 примера)

Биоце
ноз
по
выбор
у

(1 балл) (1 балл) (1 балл) (1 балл) (1 балл)

ИТОГО 15 баллов
ТЕСТОВАЯ ЧАСТЬ

В заданиях выберите один верный и наиболее полный ответ
1. Живой организм обеспечивает себя энергией в процессе

1) питания и дыхания 2) дыхания и роста  3) роста и размножения    4) размножения и питания
2. Способность всех живых организмов распознавать изменения окружающей среды и отвечать на них тем
или иным образом – это

1) проводимость             2) сократимость                3) возбудимость 4) движение
3. В организме человека вещества, ответственные за сокращение мышц, перенос кислорода, свертывание
крови, это –

1) жиры                   2) белки 3)  углеводы            4) нуклеиновые кислоты



4. К ядерным организмам относятся
1) бактерии                2) синезеленые водоросли              3) животные 4) вирусы

5. Плотную оболочку из целлюлозы (клетчатки) имеют клетки
1) бактерий             2) шляпочных грибов                   3) растений 4) животных

6. Клетка растений отличается от клетки грибов наличием
1) ядра          2) митохондрий                 3) пластид 4) рибосом

7. Возбудители чумы являются
1) автотрофными прокариотами                 2) автотрофными эукариотами
3) гетеротрофными прокариотами 4) гетеротрофными эукариотами

8. Соединительная ткань имеется у
1) бактерий                2) грибов                3) растений        4) животных

9. В ходе фотосинтеза зелёные растения
1) создают органические вещества и выделяют кислород
2) создают минеральные вещества и выделяют кислород
3) создают органические вещества и выделяют углекислый газ
4) создают минеральные вещества и выделяют углекислый газ

10. У растений воздушное питание (фотосинтез) могут проводить
1) листья 2) листья и зелёные стебли          3) листья, зелёные стебли и зелёные плоды
4) листья, зелёные стебли, зелёные плоды и корни

11. Установите соответствие:
Системы органов животных Органы

1. Кровеносная
2. Выделительная
3. Пищеварительная

А. Рот                       Б. Сердце
В. Почки                  Г. Сосуды
Д. Желудок

1) БГ-2АВ-3Д          2) 1АБ-2ВГ-3Д                 3) 1БГ-2В-3АД 4) 1БГ-2Д-3АВ
12. Согласованная работа всего организма у животных обеспечивается совместной деятельностью … систем.

1) дыхательной и выделительной           2) выделительной и нервной
3) нервной и эндокринной 4) эндокринной и дыхательной

13. При дыхании в клетках животных, растений и грибов
1) органическое вещество расщепляется, энергия выделяется
2) органическое вещество расщепляется, энергия тратится
3) органическое вещество синтезируется, энергия выделяется
4) органическое вещество синтезируется, энергия тратится

14. Установите соответствие:
Обмен веществ и энергии Характерные процессы
1. У животных
2. У растений

А. Выделение   Б. Пищеварение     В. Лёгочное дыхание
Г. Почвенное питание             Д. Воздушное питание
Е. Синтез органических веществ из углекислого газа и воды

1) 1ВГЕ-2АБД           2) 1АБВ-2ГДЕ 3) 1АБГ-2ВДЕ    4) 1БГД-2АВЕ
15. Установите соответствие:

Виды размножения Признаки
1. Половое
2. Бесполое

А. Участвует один родительский организм
Б. Идёт процесс оплодотворения
В. Новый организм развивается из зиготы
Г. Все потомки являются копиями родительского организма
Д. Все потомки различаются между собой

1) 1БГ-2АВД           2) 1АБД-2ВГ      3) 1БГД-2АВ    4) 1БВД-2АГ
16. Установите соответствие:

Виды бесполого размножения Живые существа
1. Деление
2. Почкование
3. Вегетативное размножение

А. Дрожжи                  Б. Эвглена
В. Земляника               Г. Картофель
Д. Гидра

1) 1БГ-2А-3В           2) 1А-2В-3БГ      3) 1БГ-2В-3А 4) 1Б-2АД-3ВГ
17. Установите соответствие:

Способ дыхания животных Животные
1. Лёгочное
2. Жаберное
3. Трахейное

А. Тритон           Б. Жаба пипа
В. Кит                 Г. Акула
Д. Клоп водомерка

1) 1БГ-2В-3АД           2) 1АБВ-2Г-3Д 3) 1АБГ-2В-3Д    4) 1БГ-2Д-3АВ



18. На рисунке (поперечный срез стебля
древесного растения) цифрой 3 обозначена ткань,
которая называется

1) пробкой             2) камбием
3) древесиной       4) сердцевиной

19. На рисунке соцветие Сложный колос  изображено под номером
1)   3                   2)   4                   3)  5                     4) 9

20. На рисунке цифрой 2 обозначен плод растений
семейства

1) Бобовые                    2) Сложноцветные
3) Паслёновые              4) Крестоцветные

21. Установите соответствие:
Класс Цветковых растений Растение

1. Однодольные
2. Двудольные

А. Дуб                  Б. Лук
В. Рожь        Г. Фасоль               Д. Пальма

1) 1БВД-2АГ 2) 1БД-2АВГ       3) 1 АГ-2БВД         4) 1АБ-2ВГД
22. Найдите аналогию:
Розоцветные : Роза собачья = Сложноцветные : ?

1) гусиный лук       2) лилия тигровая        3) вороний глаз       4) кошачья лапка
23. Найдите аналогию:
Подсолнечник : семянка = картофель : ?

1) клубень                2) корень                    3) столон                4) ягода
24. Найдите аналогию:
Смородина : кисть = вишня : ?

1) зонтик 2) костянка                  3) ягода              4) дерево
25. Картофель  и капуста  принадлежат

1) одному семейству 2) разным семействам одного класса
3) разным классам одного отдела 4) разным отделам

26. Все живые существа, изображенные на рисунках 1 - 4, являются
1) одноклеточными прокариотами          2) одноклеточными эукариотами
3) многоклеточными прокариотами       4) многоклеточными эукариотами

Рисунок 1 Рисунок 2 Рисунок 3 Рисунок 4
27. Две сократительные вакуоли, клеточный рот, клеточную глотку и порошицу имеет существо под номером

1) 1                   2) 2 3) 3                   4)  4



28. Миксотрофный (смешанный) тип питания имеет живое существо на рисунке под номером
1) 1                   2)  2                   3) 3 4)  4

29. Малярию вызывает у человека существо, изображенное на рисунке под номером
1) 1                   2)  2 3) 3                   4) 4

30. К типу Саркожгутиконосцы относятся живые существа, изображенные на рисунках
1) 1 и 2                       2) 2 и 3                          3) 3 и 4                     4) 1 и 3

31. Питание путём фагоцитоза имеет живое существо, изображенное на рисунке под номером
1) 1 2)  2                   3) 3                   4)  4

32. Ученые предполагают, что эволюционными предками многоклеточных животных были
1) одноклеточные инфузории            2) одноклеточные жгутиконосцы
3) колониальные инфузории              4) колониальные жгутиконосцы

33. На рисунке изображено животное, относящееся к типу
1) Кишечнополостные            2) Плоские черви
3) Круглые черви                    3) Кольчатые черви

34. Число зародышевых листков у этого животного равно
1) 1                2) 2              3) 3 4)

35. У этого животного ОТСУТСВУЕТ … система.
1) нервная     2) половая    3) выделительная    4) дыхательная

36. Это животное относится к классу
1) Ресничные 2) Сосальщики    3) Ленточные   4) Пиявки

37. Установите соответствие:
Группы экологических факторов Экологические факторы

1. Деятельность человека
2. Факторы живой природы
3. Факторы неживой природы

А. Вода Б. Паразитизм
В. Температура Г. Осушение болот
Д. Вспашка почв

1) 1ГД-2Б-3АВ 2) 1ГД-2АВ-3Б               3) 1АБД-2В-3Г         4) 1БГД-2А-3В
38. В списке членов сообщества: сосны, клюква, мхи, ежи, ужи, лисицы, бизоны, мухоморы, зайцы, берёзы –
ЛИШНИМ объектом являются

1) ужи                 2) мухоморы               3) клюква                   4) бизоны
39. Установите соответствие:

Группы организмов в экосистеме Организмы
1. Производители
2. Потребители
3. Разрушители

А. Лоси           Б. Волки
В. Березы        Г. Плесневые грибы
Д. Ландыш

1) 1ВД -2АБ-3Г 2) 1В-2А3-БГД      3) 1АБ-2В-3ГД    4) 1Г-2АБ-3ВД
40. Недостающим звеном пищевой цепи «травы→насекомые →лягушки →? →аисты» являются

1) дождевые черви              2) мыши                   3) змеи 4) лисицы
Итого 40 баллов – по 1 баллу за задание

ИТОГО ЗА ВСЕ ЗАДАНИЯ 55 баллов


